

Felolő szerkesztő
MURANYI JOZSEF.
 Szerkesztőség:
 Kassa, Kossuth-utca 16.
 Telefon: 150.
 Megjelenik minden nap
 délután 5 órakor.
 Egyes szám **2** krajcár.
 (4 fillér)
 Kéziratot nem ad vissza
 a szerkesztőség.

NAPLÓ

KASSA, VASÁRNAP, 1909. JULIUS 4.

ÖTÖDIK ÉVFOLYAM. — 149. SZÁM.

Előfizetési Árak:
Kassán:
 Egész évre . . . 14.—K
 Fél évre . . . 7.—
 Negyed évre . . . 3.50
 Egy óra . . . 1.20
Vidéken:
 Egész évre . . . 20.—K
Kiadóhivatal:
 Kassa, Kossuth-utca 16.
 Telefon: 150.
 Hirdetések pett sor szá-
 mitással díjszabászerint

Nincs még döntés.

Kassa, július 3.

A király nem döntött. Egyelőre vasutat megnyitni s addig a válság ügye függőben marad. Lukács László is felpakkolt s haza jött Bécsből. Mikor megy vissza, azt ő sem tudja. Megcáfolja azt a hirt, mely szerint hétfőn visszautazik Bécsbe. Ez alatt Wekerle Sándor miniszterelnök vasárnap délelőttre meghívót kapott a királyhoz. Ezek a tények, a többi mind kombináció. De tény az is, hogy Lukács László küldetése végleg meghiusult. A magyar közvélemény ezen egyhangú megállapítása mellé csatlakozik újabban a bécsi sajtó is, amennyiben a legelőkelőbb osztrák lapok hirdetik Lukács tárgyalásainak meghiusulását.

Vele és általa, a történetek után, békés kibontakozás keresztül nem vihető. Ha csak Bécsben a parlamentáris fülretelésébe nem folyamodnak, Kossuth Ferenczel kell meg egyeznie a királynak, a magyar korona politikai békéje és nyugalma érdekében.

Mert harcos erőpróbák, alkotmány ellenes kísérletek célra nem vezetnek. Megszenvédni ezt a belső háborúságot a monarchia nagyhatalmi tekintélye, megszenvédni azokat a tervek, melyeket az őszi politikai kampány számára tartogatnak: az annexió, az új hadihajók, s más katonai ügyek. És aztán a magyar alkotmányos élet egészen más természetű mint oda át. Ausztriában. Otta marakodó pártok közé lecsap a császár ökle s rendet teremt. Odaát a pártok között nincs parlamenti többség s ez okon a császárnak joga van úgy cselekedni, ahogy cselekszik.

Nálunk azonban más a helyzet. Nálunk akkora parlamenti többség van, amely mellett a parlament többi pártjai együttvéve se számíthatnak. E mögött a többség mögött ugyszólván az egész nemzet áll, hiszen az küldte a függetlenségi pártot a parlamentbe. A többség programja nemcsak népszerű, hanem alkotmányos és monarchikus is, valamint küzdelmének egész módja és minden eszköze szigorúan alkotmányos. Kifogás ellene semmi szempontból nem tehető, bir a kormányképességnek minden

attributumával és nem kíván egyebet, mint a nemzetnek is kedves, az alkotmánynak is megfelelő programját alkotmányos eszközökkel beváltani.

Mi kifogása lehet az uralkodónak ez ellen a többség ellen, melynek programja megfelel a törvényeknek s mely nem kíván egyebet a már meglevő törvények végrehajtásánál? Mi kifogása lehet ellene a koronás királynak, aki esküt tett ugyanarra az alkotmányra, melyet ez a többség szolgál és ugyanazon törvényekre, melyeknek holt betűit ez a többség meg akarja eleveníteni?

A hónapok óta tartó válság alatt erre a kérdésre nyílt és őszinte feleletet nem hallottunk, azt csak maguk az események adják meg: ez a többség azért nem kell, mert érvényt akar szerezni a törvényeknek. Azért kell erre a többségre rástútni a kormányképtelenség bélyegét. Azért kell ezt a többséget lealázni, szétbomlasztani, szétverni és agyontaposni, hogy soha többé ne emelhesse fel a fejét az alkotmány védelmében.

Nagyon érthető, hogy a függetlenségi párt nem enged: az neki halála volna. S nem engedni kötelessége: mert a párt halála a nemzet függetlenségi törekvéseinek utolsó fellobbanása volna.

Lukács László hazajött.

A király elhalasztotta a döntést.

Kossuth Ferenc álláspontja.

A válságban nincsen döntés. Lukács László ma reggel visszaérkezett Budapestre s itt várja be a király újabb hívását. Bécsben a válság megítélésének nagy fordulatot adott az a körülmény, hogy a függetlenségi párt rendületlen egysége és vezére Kossuth Ferenchez való bizodalma oly imponzánsan kifejezésre jutott. Az udvar ezek után belátja, hogy az országban a béke és a helyzet kulcsa Kossuth F. kezében van, akinek királyi audienciára való meghívását a jövő hétre várják. Lukács László a jelek szerint elejtett embernek tekinthető, különben programja számára már megkapta volna a felhatalmazást. Kedden veszi kezébe ismét a felség a kibontakozás ügyét s addig újabb fordulat nem várható.

A függetlenségi párt álláspontját illetően nagyjelentőségű Kossuth Ferenc véleménye,

aki egy könyvomatott utján körvonalozza lefogását a politika homlokterében álló kérdésekről.

Kossuth és Justh.

A Pester Lloyd által közölt hírek azon beszélgetésre vonatkozóan, a mi Kossuth és Justh között lefolyt, amidőn tegnap Justh Kossuthot a kereskedelmi miniszteriumban felkereste azért, hogy vele egy hozzá érkezett hirt közöljön, mint a Magyar Tudósító illetékes helyről értesül, a legteljesebben légből kapottak. Minthogy azonban a pusztá kombinációra alapított híresztelésben néhány fontos kérdés van megjelölve, ezekre vonatkozóan a Magyar Tudósító szükségesnek tartja megismételni Kossuthnak már köztudomásra jutott álláspontját, amely szerint:

Azon intézkedések között, a melyek a krízis megoldását elősegítették volna s a melyeket Kossuthnak alkalma volt a király elé személyesen terjeszteni, az önálló nemzeti bankra vonatkozó előkészítés helybenhagyása a király ismert álláspontjának ez idő szerinti érintetlenül hagyásával is szerepelt és így erre nézve nem is lehetett alkalma Kossuthnak bárki nézetéhez csatlakozni, hanem legfeljebb mások csatlakozhattak volna Kossuthnak már régebben elfoglalt álláspontjához, a mit Kossuth már egy régebbi miniszteri tanácskozáson előadott.

A mi az általános titkos egyenlő választói jogot illeti, közismert tény, hogy Kossuth Ferenc ezt az ország jelenlegi viszonyai és a fenforgó körülmények között a leghatározottabban ellenzi és rendületlenül fentartja e tekintetben eddigi álláspontját, hogy a magyar nemzet predominaló szerepét feltétlenül fenn kell tartani, a mire az általános titkos, egyenlő választói jog ez idő szerint nem alkalmas. E kérdésben Kossuth semmiféle ellentétes állásponthoz nem csak hogy nem csatlakozik, hanem érvényesülését teljes erővel ellenzi.

A mi pedig a pártok kívüli hatvanhetes egyénekkel való közös kabinetalkutásra vonatkozó közlést illeti, ez — mint a Magyar Tudósító illetékes helyről értesül — ugyancsak légből kapott, ilyesmire Kossuth és Justh egyáltalában nem is beszélt. — Az ugynevezett békekötést illetőleg közölt hírek is koholtak. A párt minden tagja kijelentette már Kossuthnak, hogy feltétlenül bizik benne és így békekötésre semmiféle ok nincs. Kossuth, Just és az egész párt az elvekben teljesen egyetértének és ez a tény nem a tegnapi találkozás alkalmával pecsételtetett meg. — Végül megjegyzendő, hogy Hoitsy Pálnak Kossuth által történt kiküldetéséről terjesztett híresztelés is teljesen légből kapott.

Lukács küldetése.

Lukács második kihallgatása alkalmával állítólag azt a prozociót tette, hogy adjon felhatalmazást a király a függetlenségi párttal való új tárgyalásra. Ez eset-

**: Menyasszonyi kelengyék, :
 : uri- és női divatcikkek, :
 : selymek és divatkelmék :
 : : csakis ujdonságok : :
 : nagy raktára**

KOLUMBY VILMOS

Kassa, Fő-utca 54. sz.

(Szinházzal szemben.)

Határozott szabott árak.

ben Kossuthnak ajánlássék a miniszterelnökség, Lukács legyen a pénzügyminiszter s a belügyi tárcát Bánffy Dezső báró kapja. A bankkérdésben fogadja el a király, hogy a közös bankszabadalmát, a választójog megalkotása után, az idő rövidsége miatt, három évi provizóriummal rendezzék. A második propozíció az, hogy mivel Lukács az egész koalícióval való hadrakelés gondolatát nem helyesli, mielőtt öt miniszterelnöknek dezinálná, hallgasson meg más politikusokat is.

Az audiencián döntés nem történt. A király nem határozott. Lukács legközelebi audienciája kedre van tervbe véve s így a homo regius Budapestre visszautazott.

(Délután érkezett táviratainkat és a telefon tudósításokat lapunk távirati rovatában közöljük.)

Új pénztézet Kassán.

(Felsőmagyarországi Központi Takarékpénztár.)

Kassa fejlődő gazdasági jelentőségének egyik újabb folyománya az a bankalakulás, melynek alapítási tervzetét és aláírási felhívását lapunk mai számában közöljük. Az új pénztézet „Felsőmagyarországi Központi Takarékpénztár” címmel alakul meg s célja a felsőmagyarországi kereskedők, iparosok és gazdaközönség erkölcsi és anyagi érdekeit támogatni.

A társaság foglalkozik az összes bank- és takarékpénztári üzletekkel s a bankosztály támogatása mellett áruosztályt is fog létesíteni, mely egyrészt a gazdaközönség hiteltügyeinek lebonyolítását és a gazdakörök összes szükségleteinek ellátását tűzte ki célul, másrészt foglalkozni fog az összes kereskedelmi cikkek bizományi eladásával és vételével. A vállalat tartama 90 év. Az alapítói nagysága 800 ezer korona, mely 4000 db., egyenkint 200 K, az az kettőszáz korona bemutatóra szóló részvényre oszlik. A részvények aláírása alkalmával 10%, augusztus hó 10-ig 20%, október hó 10-ig 35% és végül december 25-ig további 35% fizetendő.

Mint értesülünk az új intézet a Magyar Országos Központi Takarékpénztárral áll szoros anyagi érdekelttségben, a menyében a nevezett intézet a részvénytőke felét jegyzi. Részvények jegyzése Kassán az alapítóknál és a fővárosban a Magyar Országos Központi Takarékpénztár főintézeténél (Budapest, V. Deákter 7.) eszközölhető.

Öngyilkosság az utcán.

— Bűnös szerelem. —

Ma éjjel egy virág-utcai nyilvános ház előtt egy fiatal kereskedősegéd, kinek nevét szülei való tekintettel elhallgatjuk, öngyilkosságot követett el. Az utcán, a házból kijövet, revolvert rántott elő s azzal a szájába lőtt. A golyó nem sértette meg az agyát, hanem a nyakba furdott, ahol meg is akadt. A lövés zajára elősiető emberek rendőrt hívtak, majd megjöttek a mentők is, akik a fiatalembert súlyos sebével a kórházba szállították. Az öngyilkosjelölt sérülése nagyon veszedelmes s csak szerencsés körülmények adhatják vissza az életnek. Öreg szüleit még az éj folyamán értesítették az öngyilkosságról.

Az öngyilkos fiatalember kereskedősegéd volt. Rossz társaságba keveredett s e közben ismerkedett meg egy ledér leánnyal. Szerelmre gyuladt iránta s ettől kezdve nem volt nyugta. Sokat éjjelezett, lumpolt, dögát is elhanyagolta. Egy idő óta azt tapasztalta, hogy a lány, a kit szeret, rá sem hederit. Ez annyira elkésztette, hogy tegnap éjjel nagyott mulatott s azután a leány lakása előtt magába lőtt.

HIREK.

Sikkasztó rendőrkapitány.

Amerikába menekült.

A sajtóparti kedves kis városkának, Rozsnyónak nagy szenációja van. A város rendőrkapitánya Szakáll Árpád nagyobb összegű hivatalos pénzek elsikkasztása után megszökött. Az eddig megállapított kár mintegy 10—15 ezer korona. Szakáll Árpád pár év előtt foglalta el állását. Költekező, mulató, kártyás ember volt. Amikor Rozsnyóra jött, vagyonos embernek tartották s a jó modoru, szép, sneidig ember csakhamar népszerű lett. Különösen az asszony-nép kedvelte.

A költekező életmódhoz persze sok pénz kellett s Szakáll sorba igénybe vette ismerőseit váltó girálásra. Ez évben azonban adóssága annyira felszaporodott, hogy váltóit már nem girálták. Szakáll ekkor négyheti szabadságot kért s azt mondotta, hogy házassági körutra indul. Elterjesztette, hogy dűsgazdag képviselő leányát veszi feleségül.

Május elsején volt a gyermeknap, melyen Szakáll mint első gavalier erősen költekezett. Egy-egy rózsáért, szép lány csókjáért 20—50 koronát fizetett. Este megörzés végett átadták neki a gyermeknapon egybegyűlt pénzt. Es reggelre a gavalier kapitány eltűnt a pénzzel. Megszökött Rozsnyóról. Elmult egg hét is, a polgármester végre rászánta magát a vizsgálata s ekkor kiderült a „tényállás”. A büntetések kasszájában egy pityke gomb se volt, egy fillérig eltűnt. A gyermeknapi jövedelem elszámolatlan maradt. Amint ez megállapítást nyert, Gömör-Kishont vármegye alispánja azonnal felfüggesztette Szakáll Árpád rendőrkapitányt, s feljelentette hivatalos pénzek elsikkasztása miatt. A rimaszombati ügyészség elrendelte Szakáll Árpád körözését. A budapesti rendőrség megállapította, hogy Szakáll Árpád járt a fővárosban, s innen Fiume felé vette útját. Valószínű, hogy Amerikába ment.

— Aki paprikával fizet. Kinos botrány történt tegnap délután a liget előtt. Angyal Mária, egy kétes erkölcsű asszony, aki Hornyák Gyulával vadházasságban él, kedvese arcába egy marék paprikát szórt. A paprika az arra sétálók közül többeknek a szemét érte. Hornyák Gyula persze nem hagyta annyiban a merényletet, hanem neki támadt a szeretőjének s vad indulattal irgalmatlanul eldöngötte. A jelenetre nagy csődület támadt, melyet csak nagy nehezen birt az elősietőrendőr szétoszlatni, aki végül mind a két szereplőt bekísérte. A rendőrség Angyal Máriát letartoztatta s ellene bűnvádi eljárást megindította.

— Vay báró halálos automobilbal-esete. Pozsonyból írják: Vay Imre báró, néhai Vay Dénes báró és Draskóczy Klementin fia, aki a Henrik herceg tura-uton is

részvett, Pozsonyból majorháza birtokára utazott automobilon. Az uton a gépkocsi összeütközött egy szamárfogattal, amelyen egy fiatalember ült. A lócs belement Vay báró mellébe s halálos sebet ejtett rajta. Egy közeli kastélyba szállították, mire azonban orvos érkezett, már kiszenvedett. A szerencsétlenül járt Vay báró huszonkilenc éves volt; egyik nővére Csekonics Sándor grófnak, másik nővére pedig néhai Kállay Béni volt közös pénzügyminiszter fiának, Kállay Frigyesnek felesége.

— Városi szemétkihordás. Ma lépett életbe a városi szemétkihordás, miáltal Kassa köztisztasága nagy lépéssel halad előre. A városi kezelésben igen praktikus szemétszállító kocsik viszik tovább a házi szemetet meghatározott időpontban. A szemétkihordás ára is olcsóbb mint magánvállalkozásban volt s e mellett sokkal biztosabb és tisztább kiszolgálásban van része a közönségnek.

— A feleség bosszuja. Szegedről jelentik: Szabics Imréné szentesi asszony az éjjel az urát, mikor az aludt, agyonlőtte. Szabicsék már régóta rossz viszonyban éltek, mert Szabics állandóan verte feleségét és három gyermekét. A gyilkosság előtt is a férj összeverte az asszonyt. Mikor azután Szabics elaludt, az asszony a falról levette az ura vadászfegyverét és az ébren levő gyermekek szemelátára lőtte agyon az urát. Az asszony a gyilkosság elkövetése után maga jelentkezett a rendőrségnél, hol letartóztatták és az ügyészség fogházába kísérték.

— Egy kis szállodából. A hirhadt Kossuth Lajos-utcai Központi-szálloda, mely annyi dolgot adott már a rendőrségnek, egy csunya és gyalázatos eset révén ismét foglalkoztatja a büntügyi hatóságot. A szálloda takarítónőjéről ugyanis kiderült, hogy leányok bűnrecsabitásával foglalkozik. A rendőrség tetten érte, amikor K. Erzsébet 16 éves kávéseányt csabitotta, hogy őt eladja. A rendőrség a takarítónő ellen a büntető eljárást megindította.

— A parkok védelme. A városi tanács külön felhívásban fordul a közönséghez, melyben a parkok védelmét ajánlja a szülők figyelmébe. Gyakran megesegett ugyanis, hogy felügyelet nélkül maradt gyermekek, vagy utcán csatangoló nagyobb suhancok, nekigázoltak a parkok gyeptakarójának, virágágyának, s nagy károkat okoztak. Hiszszük, hogy a tanács felhívása nem marad hatástalanul, annál is inkább, mert bejelenti, hogy a gyermekek által a parkokban okozott károkért a szülőket vonja felelőségre, intézvéen ellentük kártérítési pört. Nagyon helyes ez a szigorú intézkedés. Elvégre mindannyiunk érdeke, hogy a nagy költséggel létesített parkok ne pusztuljanak. A város ékessége a két főutcai park, azokra mindannyiunknak ügyelni kell. S ha rendőr nem volna a közelben a felnőtt emberek dolga megakadályozni, hogy a parkokban rakoncátlan gyermekek kárt tegyenek.

— Peronoszpóra a Hegyalján. Sátoraljaújhegyről írják: Hegedüs Sándor, a tarcali vincellériskola igazgatója táviratilag mára hívta egybe a helybeli és vidéki hatóságokat, akiknek bejelentette, hogy Tokajhegyalján rendkívül nagy mértékben lépett fel a peronoszpóra, de a betegség ma még csak oly kezdő stádiumban van, hogy a szőlők még megmenthetők. Elhatározták, hogy a szőlőtulajdonosokat felhívják, hogy szőlőle-

A Magyar Leszámitoló és Pénzváltó-Bank

Kassai fiókja
(Főutca 53. szám.)

Ajánlja tűz és betörés ellen biztosított pánccsaszobában elhelyezett

magánpénztárait (safe)

értékpapírok, okmányok és értéktárgyak őrzésére.

veleiket rézgáliccaal permetezzék, a szőlőfürtöket pedig rézkénporral fuvasák be. Ezeket a megyei szabályrendeletekre való hivatkozással kötelezővé teszik mindenki részére.

— Megölte a gép. Miskolcraól írják: A diósgyőri vasgyár munkatelepén Császár Lajos fiatal munkás gyanútlanul dolgozott, amidőn egy a közelében elhelyezett gép hirtelen felborult és maga alá temette. A gépnek egy kiálló hegyes kara Császár testébe furdódott és megölte. Hatósági vizsgálat indult abban az irányban, terhel-e valakit felelősség.

— A pálinka megölt egy kislányt. Rozsnyóról jelentik: Restérben Ludányi Margit hét éves leányt szülei pálinkáért küldték a tiz percnyre eső faluba. Hazament a kis lány a pálinkából mintegy három decilitert megivott és az uton összerogyott. Rekedt hörgésére a közelben dolgozó munkások odasiettek, de a lánykán már nem segíthettek, mert az egynehány perc mulva heveny alkohol mérgezésben meghalt.

— Gazdátlan ló. A főkapitány közönséges hírré teszi, hogy egy hónappal előbb a bankói erdőben egy ló bitangóságban találtatott. Igazoltt tulajdonosa július hó 7-éig a rendőrkapitányságon átveheti a lovat, külömben az állatvásártéren el fog árvereztetni.

— Ipartestületi jegyzők zugiráskodása. Az Ipartestületi Tiszviselők Országos Szövetsége tegnap este Gunszt József elnöklésével választmányi ülést tartott, a mely a folyóügyek elintézése után külömben az ipartestületi jegyzőkkel szemben zugirászat címén több helyen folyamatba tett bünvádi eljárásnak kérdésével foglalkozott. A legutóbbi időben több kihágási eljárás indult meg olyan ipartestületi jegyzők ellen, kik az ipartestület tagjainak a szorosán vett ipari közigazgatás körébe tartozó írásbeli munkát es közbenjárást látnak el. E kihágási bünyügyek egy része a bünyösséget kimondó ítélettel végződött. Ezért a szövetség elhatározta, hogy a konkrét ítéletek felhasználásával az egész kérdésre kiterjeszkedő alapos memorandummal fordul a kereskedelmi miniszterhez, a kit arra kér, hogy az ügy törvényhozási rendezéséig is saját hatáskörében intézkedjék az ipartestületi jegyzők ipari magánmunkálatai szabályozása érdekében.

— Be nem tartott jelszavak. Azok a jelszavak, melyeket legsűrűbben hangoztatnak, legtöbbsnyire abban a végzetben részesülnek, hogy csak szó szellő, tovább repülnek, anélkül, hogy betartanak őket. Ilyen sűrűn hangoztatott jelszó a honi ipar pártolása. Ez a tulipánnal is képviselt jelszó az, mely ellen naponta, mindnyájan vétkezünk. Egyik okból azért, mert nem kutatjuk kereskedőinknél a honi ipar termékeit s ha igen, lesajnáljuk azokat, a másik okból, mert hivalkodni szeretünk az ánglius, a francia s egyáltalán a külföldi dolgokkal. Most, hogy a nyári pihenő annyi embert kerget külső országokba, jól tesszük, ha a honi ipar pártolását emlékezetünkbe juttató tulipánt a pénztárcaánkba tesszük. Ez legalább intésül fog szolgálni arra, hogy kinn ne vásároljunk semmi olyat, amit itthon jobbat, sőt olcsóbbat is kaphatunk. A tárcánkba tett tulipán emlékeztessen bennünket az elhagyott, árva magyar iparra s az itthoni kereskedelemre. Ugy is vétünk ellenük itthon is, hol nemcsak a szűkebb jellegű saját városunkbeli érdekeket mellőzzük s a fővárosban vásárolgatunk, de mellőzzük egyáltalán a nemzeti érdeket is gyakran, külföldről hoztatván sok mindenfélét magunknak.

2 korona 6 pár
fegyházkötésű férfi harisnya nyers (macco) színben.
6 pár női harisnya
fekete vagy bőrbarna színben.
2 korona 50 fillér
Kircz Vilmosnál
„TURUL” cipőüzlet elkülönített osztályában. KASSA, Fő-utca 26 szám.

TÁVIRAT — TELEFON.

Mi várható a válságban?

Három alternativa.

Budapest, július 3.

A koronának a mai politikai viszonyok között három eshetőség közt lehet választani. Vagy megbizsa a jelenlegi kormányt az ügyek további vezetésével és őszig elhalasztja a válság megoldását, vagy a függetlenségi pártnak ajánlja fel a kormányalakítást. A harmadik eshetőség az, hogy a parlamenten kívül álló politikusokból, külömben pedig az ó-szabadelvűekből toborozzák a kormányt, amely mindenre vállalkoznék. Az első eshetőség mellett nagyon kevés valószínűség szól, amennyiben a korona többiben kifejtett okokból nem tartja alkalmasnak a koalíciót a válság békes megoldására. De nem bizik a korona magában a függetlenségi pártban sem. Ha mégis parlamenten kívül álló kormány következne, úgy annak programját senki sem tudja. Lehet, hogy csak arra vállalkoznak, hogy az időt őszig kihuznák, nincs kizárva az sem, hogy küzdelmet fognak folytatni a függetlenségi párttal.

Lukács akciója.

Budapest, július 3.

Lukács László küldetése nem ért véget, amennyiben egyes hirdások szerint kedden újra meg fog jelenni a királynál. Ezzel szemben a Bud. Tud. a következőket jelenti: Lukács László ma reggel 6 órakor Budapestre érkezett. Az a hír, hogy a függetlenségi politikusokkal újból tárgyalásokat fog folytatni, nem felel meg a valóságnak. Lukács tevékenysége most egyelőre szünetel. Az a hír sem felel meg a valóságnak, hogy hétfőn Bécsbe utazik és kedden kihallgatásra jelenik meg a király előtt.

Lukács ma a Nemzeti társaskörben úgy nyilatkozott, hogy a király fenntartotta a döntést addig, míg a Tauern vasut megnyitására vissza nem érkeznek. Addig senkivel sem fog tárgyalásokat folytatni.

Wekerle a királynál.

Budapest, július 3.

Wekerle Sándor miniszterelnök ma délelőtt 11 órakor felkereste Kossuth Ferencet, akinél Sztéryni József államtitkár is jelen volt és vele hosszas tanácskozást folytatott. E tanácskozás, mint a Bud. Tud. jelenti, annak a királyi meghívónak a következménye, amelyet Wekerle ma reggel vett kézhez. A meghívó következtében Wekerle ma rövid tartózkodásra Bécsbe utazik, ahol vasárnap jelenik meg a király előtt kihallgatáson.

Kossuth és a választói reform.

Budapest, július 3.

Kossuth Ferenc tegnap egy kommunikét adott ki a Magy. Tud. utján, melyben annak az elhatározásnak ad kifejezést, hogy csak olyan választói reformot támogat, amely a magyarság predominaló szerepét fenntartja. A nyilatkozatot többen félreértették a függetlenségi pártkörben és alighanem a Ház hétfői ülésén foglalkozni fognak ezzel a kérdéssel. Mezőfy Vilmos ugyanis a Ház hétfői ülésén egy sürgős interpelláció keretében szová akarja tenni Kossuth kommunikéjét.

Tanácskozások Justhnál.

Budapest, július 3.

A Ház elnöki termében Justhnál ma ismét több képviselő jött össze, tanácskoztak a politikai helyzetéről, mely alkalommal Kossuth nyilatkozata is szóba került. A képviselők többsége félreértésnek tartja a kommuniké körül támadt háborúságot. Ezután megbeszéltek a teendőket arra az esetre, ha a Ház hétfői ülésén a néppárt támadást intézne Justh elnök ellen.

V. E. Uránia Színház.

Mozgófényképek. Katonazene.

Műsor július hó 3 és 4-én.

A lelkiismeret. Szenzációs színházi műfilm. (Fél óra hosszúig tart)

Ha a szerelem is akarja. (Szines.)

Moszkva a hó alatt. (Természetes.)

Pali főnyereménye. (Komikus.)

Nap lement. (Természetes után.)

Teknősbéka fogás. (Természet után.)

Utazás Svédországban. (Term. után.)

Valamennyi szám Pathé Fréres kép.

Helyárak: Páholyülés 1.— K. I. hely 1.— K. II. hely 70 fillér. III. hely 40 fillér. Gyermekek és katonák a fél helyarat fizetik

Előadás naponkint 9 órától.

Vasár- és ünnepnap 4 előadás. 4 órakor, fél 6-kor, fél 8-kor és 9-kor.

Jegyek előre válthatók Quirsfeld János ur üzletében, Fő-utca 51. és Radó Béláné dohánytőzsdéjében Deák F. utca 16. Színházi pénztár nyitva 4,6-tól.



Bügler-kávéház!

Kassa, Fő-utca 99. szám.

Modernül átalakított, szolid alapon vezetett polgári kávéház.

Uj tekeasztalok, kitűnő kiszolgálás, tisztán kezelt kassai borok és kávéházi italok. Külön szobák

— társaságok számára. —

Pártfogást esd:

NÉMET LAJOS, tulajdonos.

—

—

—

—

—

—

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testület, megszünteti a köhögést, váládékat, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkori „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

„Roche”

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerárakban. — Ára livegenkint 4.— korona.

684. végr. sz.
1909.815. végr. sz.
1909.

Tisztasára **30.000** koronával szavatoltatik.



A konyhában és házban
mindent, ami egyáltalában mosható és tisztítható, csakis

Schicht szarvasszappanával

tisztítsunk. Ez szappan évtizedeken át folytatott beható és lelkiismeretes tanulmányozásnak eredménye. Mosóereje rendkívül, szavatolt tiszta és ment minden káros keveréktől. Gond nélkül használható tehát minden tisztítási célra, még ott is, hol közönséges szappan felmondja a szolgálatot vagy különös gondosság szükségeltetik.

Hirdetések felvétetnek a kiadó: hivatalban.:

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir. járásbírósnak 1908. V. 1916. sz. végzésével Hollay Adolf javára 954 K 44 fill. követelés s járuléka, valamint az összes kielégítési jogot nyert foglaltatók követeléseik erejéig Molitórisz János ellen végrehajtás folytán lefoglalt és 3424 kor. 82 f. követelésre a kassai kir. járásbírósnak 1908. V. 1916/10. számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak Kassán Salétrom-utca 1. sz. 6. ajtó sz. a. leendő megtartására, határidőül **1909. augusztus hó 3. napjának d. e. 10 órája** kitűzetik, amikor a bíróság lefoglalt és a kassai 324. sz. tjkvben C. 31. alatt főjelzálogilag s a kassai 1005. sz. tjkvben C. 34. sorszám alatt mellékjelzálogilag bekebelezett követelés a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is eladatni fognak.

Felhivattak mindazok, kik az elárverezendő követelés vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítettséghez jogot tartanak, hogy amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírt kiküldött-nél írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.

Egyidejűleg az 1909. év június hó 16-án fenti szám alatt kelt s ugyanezen év július hó 25. napjára tévesen ünnepnapra kitézett árverést elrendelő hirdetmény hatályon kívül helyeztetik.

Kelt Kassán, 1909. évi június hó 27-én.

Véniss Béla
kir. bírósági végrehajtó.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir. járásbírósnak 1908. V. 1574. sz. végzésével Glogovszky és társa javára 362 K., Ertlstein Jakab javára 70 K. követelés s járuléka, valamint az összes kielégítési jogot nyert foglaltatók követeléseik erejéig alperesek ellen végrehajtás folytán lefoglalt és 1168 K. becsült ingóságokra a kassai kir. járásbírósnak 1908. V. 1574. sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak Kassán, alpereseknél Harang-utca 10. sz. alatt, esetleg a mostani lakásukon leendő megtartására, határidőül **1909. évi július hó 5-ik napjának d. e. 10 órája** kitűzetik, a mikor a bíróság lefoglalt butorok s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is eladatni fognak.

Felhivattak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítettséghez jogot tartanak, hogy amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírt kiküldött-nél írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Kassán, 1909. évi június 11-én.

Beödök Zsigmond,
kir. bírósági végrehajtó.

FELSŐMAGYARORSZÁGI KÖZPONTI TAKARÉKPÉNZTÁR.

Alapítási tervezet és aláírási felhívás.

Alulírott alapítók Kassán

„FELSŐMAGYARORSZÁGI KÖZPONTI TAKARÉKPÉNZTÁR“

cég alatt részvénytársaságot alapítanak. A társaság azon célból alakul, hogy a felsőmagyarországi kereskedők, iparosok és a gazdaközönség erkölcsi és anyagi érdekeit támogassa.

A társaság foglalkozni fog az **összes bank és takarékpénztári üzletágakkal.**

A társaság a bankosztály támogatása mellett **árúosztályt** fog létesíteni, mely egyrészt a gazdaközönség hitelügyeinek lebonyolítását és a gazdakörök összes szükségleteinek ellátását tűzte ki célul, másrészt foglalkozni fog az összes kereskedelmi cikkek bizományi eladásával és vételével.

A vállalat tartama 90 év a bejegyzés törvényes közzétételétől számítva, ezen tartam azonban közgyűlési határozattal meghosszabbítható.

Az alaptőke nagysága 800.000 kor., azaz Nyolcszázezer korona, mely 4000 drb. egyenként 200 kor., azaz Kettőszáz korona bemutatóra szóló részvényre oszlik. Az alaptőke közgyűlési határozattal felemelhető.

Minden egyes részvény után az aláírás alkalmával 10%, 1909. évi augusztus hó 10-ig 20%, 1909. október hó 10-ig 35% és végül 1909. december 25-ig további 35% lesz befizetendő. Késedelmes fizetés esetében minden részlet után 5% késedelmi kamat fizetendő.

Az utolsó részlet befizetésével egyidejűleg, azaz 1909. december 25-ig tartoznak az aláírók az alapítási, részvénykiállítási és bélyegköltségek fedezésére részvényenként 4 koronát az intézet pénztárába befizetni.

Az aláírás zárideje 1909. évi július hó 25-ik napjának déli 12 órájára állapítatik meg azzal, hogy az alapítók az aláírást előbb is lezárthatják, ha a részvénytőke teljes összegében jegyeztetett.

Tulajgyzés esetén az alapítók fenntartják a jogot a feles aláírások leszállítására, esetleg egyes részvényjegyzések visszautasítására, miről nevezettek ajánlott levélben kiértesítendőek és az általuk befizetett 10% kamatmentesen rendelkezésükre bocsátandó. A Magyar Országos Központi Takarékpénztár részvényjegyzésével szemben azonban az alapítók ezen leszállítási és illetve visszautasítási jogokról lemondanak.

Az aláírás záridejétől számított 4 hét alatt az aláírók Kassán megtartandó alakuló közgyűlésre egy Kassán megjelenő lapban és a „Budapesti Közlöny“-ben közzéteendő hirdetményben fognak meghívattani.

Az alapítók fenntartják maguknak a jogot, hogy az első 3 évre az Igazgatóságot ők nevezik ki. Fenntartják maguknak továbbá azt a jogot is, hogy amennyiben az első 3 év alatt az Igazgatóság valamelyik tagja lemondana, kilépne, elmozdítottatnék, vagy elhaláloznék, úgy jogosítva lesznek az alapítók helyette egy másik igazgatósági tagot kinevezni.

Az alapítók a részvényekre befizetett pénzekért az aláíróknak vagy azok jogutódainak egyetemlegesen mindaddig felelősek, míg ezen felelőség alól az alakuló közgyűlés határozata folytán fel nem oldatnak.

Ha az alakuló közgyűlés az aláírás záridejétől számított legkésőbb egy hó alatt össze nem hívattik, vagy ha az aláírás siker nélkül marad, az aláírók befizetett pénzeiket levonás nélkül, kamatmentesen visszakövetelhetik.

A részvényekre befizetett 10%-ról kiállított elismervények igazolásul szolgálnak a részvényeseknek arra, hogy az alakuló közgyűlésen jogaikat a K. T. értelmében gyakorolhassák.

Részvényjegyzések eszközölhetőek a Magyar Országos Központi Takarékpénztár Főintézeténél, ahol a befizetések is teljesítendőek, Budapest, V. Deák Ferencz utca 7. szám.

Kelt Kassán, 1909. év június hó 24-én.

Magyar Országos Központi Takarékpénztár

Földiák s. k.	Dr. Elek Imre s. k.	Dr. Molnár Jenő s. k.	Kallivoda s. k.
Bárczay Ferenc s. k. nagybirtokos, Kér.	ügyvéd, földbirtokos, háztulajdonos, Kassa.	orvos, Kassa.	Szinyei-Merse Félix s. k. földbirtokos, orsz. gyűl. képviselő, Jernye.
Dancsházy Gusztáv s. k. állami felső keresk. iskolai igazgató, Kassa.	Horváth Elemér s. k. t. b. várm. főjegyző, földbirtokos, Kassa.	Sipos Miksa s. k. nagykereskedő, háztulajdonos, a kassai keresk. és iparkamara beltagja, v. biz. tag Kassa.	Widder Mór s. k. nagybérő, törvényhat. biz. tag, Abaujszéplak.
Dr. Engländer Emil s. k. ügyvéd, Eperjes.	Dr. Kircz Viktor s. k. fanagyiparos, Kassa.	Dr. Stamberger Péter s. k. ügyvéd, földbirtokos, Kassa.	Dr. Zahler Aladár s. k. ügyvéd, Kassa.

Murányi József kiadó.

Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.